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PROCÈS-VERBAL de la réunion du conseil d’administration de la société Circuit 
International de Canot à Glace inc., tenue le mardi 1er avril 2008 à 18h au bureau du 
Carnaval de Québec (290, rue Joly, Qc). 

Sont présents lors de cette rencontre : 
Les administrateurs : 

Pierre de Savoye, président et représentant de la CBPA  
Éric Boudreau, vice-président et représentant du GDG  
Patrick Gagné, représentant substitut de la CCQ 
Anie Harvey, représentante de la GTCC 
Louis Barrette, représentant de l’ACCGQ 
François Larochelle, président de l’ACCGQ et représentant substitut de 
l’ACCGQ 

L’invitée : Mélanie Pageau, responsable des communications 

ORDRE DU JOUR 
1. Ouverture de la séance 
2. Ordre du jour : présentation et adoption 
3. Procès-verbal du 12 décembre 2007 :  adoption 
4. Compte-rendu de la rencontre du 23 janvier 2008 :  dépôt 
5. Communications 

5.1. Retour sur le lancement de la saison 
5.2. Dépliant 2008 :  retour sur la distribution  
5.3. Affiche 2008 :  retour sur la production, les coûts et la distribution 
5.4. Entrevues et médiatisation :  retour sur la mise en évidence des athlètes et du sport 
 

6. Coupe des Glaces 
6.1. Inscriptions : Retour sur l’inscription  
6.2. Inspection :  retour sur l’inspection et le commissaire  
6.3. La transmission des résultats via Pierre vers Mélanie : retour sur la transmission 
6.4. Tableau : retour sur le tableau des résultats 
6.5. Remise des coupes :  retour sur la remise des coupes 
6.6. Règles d’attribution des points pour une course incomplète :  échanges de points de vues. 
6.7. Règle de classement pour pointage égal. 
 

7. Varia : 
7.1. Nouvelles de l’ACCGQ 
7.2. Gala de l’athlète 
7.3. Post-mortem du commissaire à la logistique 

8. Prochaine séance (samedi 24 mai, 10 à 16 hres, bureau du Carnaval) 
9. Levée de la séance 
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La séance débute à 18h10 

1. Ouverture de la séance 

2. Présentation et adoption de l’ordre du jour 
Sur proposition de Éric Boudreau, appuyé par Patrick Gagné, l’ordre du jour est adopté. 

3. Procès-verbal du 12 décembre 2007 :  adoption 
Sur proposition de Anie Harvey, appuyé par Éric Boudreau, le procès-verbal de la 
séance du 12 décembre 2007 est adopté. 

4. Compte-rendu de la rencontre du 23 janvier 2008 :  dépôt 
Le compte-rendu de la rencontre du 23 janvier est déposé. 

5. Communications 
5.1. Retour sur le lancement de la saison 

Tous conviennent que l’événement a livré tout ce que l’on pouvait en attendre et 
au-delà.  Il faut remercier tout spécialement les personnes qui ont organisé le 
tout et les équipages qui ont apporté leur contribution.  L’événement est à 
reprendre l’an prochain. 
Quelques suggestions s’ajoutent pour la prochaine saison :  bien s’assurer des 
heures de la marée et avoir un plan « B » en cas de mauvaise température; 
breffer les équipages sur les messages à passer avant, pendant et après la 
sortie, sur la sécurité incluant les pré-requis physiques et la position du passager 
dans le canot, prévoir un accompagnement pour les caméramans et 
photographes, prévoir une récupération en cas de dérive et sortie ailleurs qu’au 
bassin. 

5.2. Dépliant 2008 :  retour sur la distribution 
Tous conviennent de la nécessité du dépliant.  Mélanie Pageau se voit confier la 
tâche d’aller aux nouvelles auprès des agences de distribution pour avoir leur 
recommandations pour l’an prochain.   
Quelques suggestions s’ajoutent pour la prochaine saison :  débuter la 
conception en septembre pour livraison à la mi-novembre, imprimer une quantité 
supplémentaire à celle requise, avoir des dépliants disponibles sur le site des 
courses et sur les traversiers, accroître la portion en anglais. 

5.3. Affiche 2008 :  retour sur la production, les coûts et la distribution 
L’affiche s’avère également un must.  Éric Boudreau se voit confier la tâche 
d’aller aux nouvelles auprès de l’agence de distribution pour avoir leur 
recommandations pour l’an prochain. 
Quelques suggestions s’ajoutent pour la prochaine saison :  que la signature 
graphique de l’affiche et du dépliant soient identiques, que la conception 
graphique de l’affiche soit confiée au Carnaval. 

5.4. Entrevues et médiatisation :  retour sur la mise en évidence des athlètes et 
du sport 
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Tous conviennent que cette 3e édition a vu une médiatisation beaucoup plus 
importante des athlètes et du sport.   
Quelques suggestions s’ajoutent pour la prochaine saison :  peut-on penser à 
des articles dans des revues spécialisées (Geo Plein Air, revue des 
Escadrilles) ?  Honorer un ou des athlètes présents ou passés ? 

Les membres du conseil adressent leurs remerciements et félicitations à Mélanie 
Pageau pour la qualité de son travail et les excellents résultats obtenus.  Celle-ci 
indique que l’effort demandé excède ses disponibilités et qu’elle ne pourra reprendre la 
même charge l’an prochain.  Il est suggéré de former un « comité-communications »  
qu’elle pourrait diriger.  Cette question devra être examinée plus avant lors de la 
prochaine rencontre du conseil d’administration. 

6. Coupe des Glaces 
6.1. Inscriptions : Retour sur l’inscription  

Pierre de Savoye remet un tableau synoptique des inscriptions et un autre qui le 
concilie avec les dépôts bancaires. 
Cette opération est toutefois lourde tant pour la réception et le traitement des 
inscriptions que pour la transmission aux organisations locales des inscriptions 
les concernant.  Il est suggéré d’informatiser le processus sous l’internet.  Peut-
être CGI pourrait nous offrir ce système.  Pierre de Savoye fera un suivi à ce 
sujet  

6.2. Inspection :  retour sur l’inspection et le commissaire  
L’inspection s’avère une opération problématique, car son exécution repose 
exclusivement sur un commissaire, sur sa disponibilité et sur sa compétence.  Le 
fait que le commissaire 2008 n’ait été disponible que pour les deux premières 
courses de la saison a forcé les deux autres courses à improviser l’opération. 
Cette expérience a amené les membres du conseil à s’interroger sur 
l’opportunité de jumeler les postes de commissaires à l’inspection et de 
commissaire à la logistique, et à remettre l’exécution de l’inspection aux 
organisations locales sous supervision du commissaire.  Cette question devra 
être examinée plus avant lors de la prochaine rencontre du conseil 
d’administration  

6.3. La transmission des résultats via Pierre vers Mélanie : retour sur la 
transmission 
L’absence de lien internet, au bassin Louise, handicape la transmission des 
résultats, forçant la remise hâtive de résultats non-confirmés, avec des 
conséquences à éviter.  Cette question devra être examinée plus avant lors de la 
prochaine rencontre du conseil d’administration. 

6.4. Tableau : retour sur le tableau des résultats 
La logistique d’inscription sur les tableaux des résultats de la Coupe des Glaces, 
est lourde.  Plusieurs suggestions sont avancées :  avoir des supports pour les 3 
tableaux (type Banquise),  avoir des tableaux réutilisables par l’usage de 
pellicules adhésives pour les noms, l’usage d’une pellicule adhésive pour 
recevoir l’inscription des résultats (à ne pas effacer d’une course à l’autre).  
Compte tenu que le CICG a maintenant un inventaire (tableaux, coupes…), il 
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conviendrait possiblement de désigner une ou plusieurs personnes pour gérer 
nos équipements, leurs déplacements, leur rapatriement et leur entreposage. 
Cette question devra être examinée plus avant lors de la prochaine rencontre du 
conseil d’administration. 

6.5. Remise des coupes :  retour sur la remise des coupes 
Merci au camion qui nous a protégé des intempéries !!!  Il faudrait savoir si CGI 
était satisfait de l’événement ?  Pour l’an prochain (et ça peut servir au 
Carnaval), peut-être un petit chapiteau pour les podiums?  Cette question devra 
être examinée plus avant lors de la prochaine rencontre du conseil 
d’administration. 

6.6. Règles d’attribution des points pour une course incomplète :  échanges de 
points de vues. 
Les membres du conseil d’administration conviennent qu’il faudrait établir un 
cadre uniforme d’attribution du pointage et de classement pour l’ensemble des 
courses.  Cette question devra être examinée plus avant lors de la prochaine 
rencontre du conseil d’administration. 

6.7. Règle de classement pour pointage égal. 
Voir point précédent. 

7. Varia : 
7.1. Nouvelles de l’ACCGQ 

Aucune 
7.2. Gala de l’athlète 

Éric Boudreau se voit confier le mandat de proposer une action lors de la 
prochaine rencontre du conseil 

7.3. Post-mortem du commissaire à la logistique 
Anie Harvey demande au commissaire à la logistique de rétroagir prochainement 
auprès de chaque organisation locale sur la tenue de leur événement.  Louis 
Barrette accepte de donner suite après consultation des membres de l’ACCGQ. 

8. Prochaine séance  
La prochaine séance du conseil d’administration aura lieu samedi 24 mai, de 10 à 16 
heures, au bureau du Carnaval.  Son objectif sera de planifier la 4e édition de la Coupe 
des Glaces. 

9. Levée de la séance 
L’ordre du jour étant épuisé, il est unanimement résolu de lever la séance. 

 
 
 
 
_________________________________ ________________________________ 
Pierre de Savoye Éric Boudreau 
Président Vice-président 
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